

## Un decreto importante LOS AYUNTAMIENTOS Y LAS ESCUELAS

No queremos que pare inadvertido en Granada un decreto de Instrucción pública que tiene, dentro de su carácter general, un particularísimo interés para nuestra provincia. Se trata de las escuelas y con eso está dicho todo.

«Todos los Ayuntamientos—dice en primer artículo el decreto—están obligados a construir, instalar y conservar las escuelas nacionales de Primera enseñanza en locales que reúnan condiciones higiénicas y pedagógicas». Y añade a continuación: «El cumplimiento de esta obligación será exigido por el Estado a todos los Ayuntamientos en la forma y modo que en cada caso se establezca».

Está bien que el Estado se disponga a exigir el cumplimiento de estos sagrados deberes. Precisamente, la enseñanza ocupa un lugar muy secundario en las preocupaciones y actividades municipales, como si los Ayuntamientos nada tuviesen que ver con las escuelas. En la provincia de Granada el problema de los edificios escolares es realmente gravísimo.

Se dispone en el decreto de referencia que en cada provincia se constituya una Comisión de construcciones escolares presidida por el gobernador civil e integrada por el presidente de la Diputación, el arquitecto escolar, el inspector jefe de Primera enseñanza y el jefe de la Sección administrativa, como vocales, y una representación ciudadana de cuatro vocales, dos de ellos femeninos. Esta comisión procederá con urgencia a reunir los datos necesarios para formar la ordenación escolar de la provincia respecto al número, clase y estado de los edificios escolares existentes y a las necesidades de arreglos, adaptaciones o nuevas construcciones escolares, como base de sus informes y para conocimiento de la Dirección general.

Signe en el decreto las normas para construcción de edificios escolares, acción que corresponde a los Municipios, auxilios del Estado, etc. Pero lo que importa destacar es el principio que informa la interesante disposición. Todos los Ayuntamientos están obligados a construir, instalar y conservar las escuelas nacionales de Primera enseñanza y el Estado les exigirá el cumplimiento de esta obligación. Es decir, que hasta los Ayuntamientos más refractarios a este labor de cultura, los que se han venido negando sistemáticamente a mejorar la escuela, serán obligados por el Estado a cumplir sus deberes con la enseñanza. ¿CÓMO NO DESEAR que este principio se imponga con verdadero rigor?

Por eso decíamos que el decreto de referencia interesa muy particularmente a la provincia de Granada. Vamos a ver si ahora se resuelve aquí el problema interesantísimo de las escuelas, base de la regeneración de los pueblos.

## PUNTOS DE VISTA EL SENTIDO DEL DERECHO EN LOS PUEBLOS

Yo no digo que la instrucción pública en España sea mala o buena. Me basta afirmar para mi objeto, prescindiendo de críticas siempre contrarrepugnables, que la instrucción elemental es cuando menos incompleta.

Incompleta, porque no puede menos de serlo una escuela que no se ocupa de otra cosa que de formar hombres científicos, ayunos de todo concepto ídrico, de toda conciencia ciudadana. Porque en España no se le enseña al niño siquiera que es una ley, no se le imprime nunca el carácter de la ciudadanía, presentándole en líneas generales los derechos que le atribuye esta situación ante las leyes, anunciándole qué prestaciones podrá exigirle el Estado, qué normas ha de observar en las relaciones sociales.

Fácilmente se castiga el estado de ignorancia y de indefinición ciudadana que ha de vivir los pueblos en España. Las ciudades populares, las capitales de provincia, en una palabra, los centros urbanos en el sentido moderno de la expresión, cuentan con instituciones superiores de enseñanza, institutos, Universidades, Academias de diferentes clases, donde se adquiere, probablemente por vez primera, un sentido de lo justo y de lo injusto, de lo hacendado y de lo impropio, que, si bien no se manifiesta de manera tan recia como en el hombre que se forma al aliento de una Facultad de Derecho, es bastante para capacitarlo en la lucha de derech y cada día mantenemos y da el discernimiento exacto para sentir la justicia o la injusticia de los propios actos y de los ajenos.

Porque es indudable que el sentido más elevado del Derecho y la conciencia afirmada y en manifestación constante «de lo que debe ser, porque no es honrado ni justo que sea de otra manera o se omita».

## Novillos en Motril

Con una gran entrada se ha celebrado hoy la suculenta novillada. Asistieron muchos aficionados granadinos y en palcos se ven bellas moñitas.

## BANDA MUNICIPAL

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, ejecutará la Banda Municipal, en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.ª «Arriba, mañá», P. D., Rubio.
- 2.ª «Danza bohemio», M. Fernández.
- 3.ª «El baile de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.
- 4.ª «La Verbena de la Paloma», Bretón.
- 5.ª «La del soto del parral», primera parte, Soumilou y V. rt.
- 6.ª «Las corsarias», P. D., Alonso.

## HACE 45 AÑOS Efe méridos de EL DEFENSOR

16 Agosto de 1883  
A petición del Gobierno español, la policía portuguesa detuvo al ex diputado a Cortes señor Salbochea, que residía en Alge. Los jefes y oficiales españoles que se refugiaron en Portugal salieron para Chesburgo (Fr. net), en el vapor «Africa» de la marina de guerra portuguesa.

«El gobernador dirigió una circular a los alcaldes de la provincia de Barcelona, para que persiguieran las nuevas partidas levantadas. El prefecto de Perpignan anunciaba que 90 españoles sin armas y un coronel entraron en Francia por Port Vendres. «La antigua e ilustrada democrata dijo: «La sublevación militar, bajo cuya presión nos hallamos, es un espectáculo histórico, en el que no se sabe qué admirar más: si la grandeza y noble actitud del pueblo rechazando la dignidad, o la pequeñez y miserias de los que la han inventado haciendo alarde de su oligarquía tiranizadora.»

«El «Times» alababa la conducta del rey de España durante la inacción y esperaba que don Alfonso XII seguiría una conducta firme y conciliadora que daría a España reposo y estabilidad.»

CLÍNICA DENTAL  
Doctor Lago  
Médico y Dentista  
HONORARIOS MODICOS, HIJOS  
PLAZA DEL CARMEN, 29. TEL. 86

## IMPRESIONES GRANADA, TIERRA DE ARTISTAS

Son tantos y tan buenos los que de belleza y arte, Granada, hablaron, que intentaría yo serla como el niño que quisiera coger la luna entre sus manos. Por ello, me recreo admirándote, subiendo por el labrinto de las callejas de tu Albayzín, oyendo la no igualada gracia de tu gitaneira en el Sacro Monte, contemplándote desde la cantada Torre de la Vela, Cormoda en el regazo de su pendiente, acariciada por el murmullo de los hilos de cristal que de la Alhambra hacia ti van y extiéndense, después de embellecerse por el hermoso tapiz de tu veje, que es cual ofrenda de Dios a tu hermosura. Y al contemplar tu tierra, la Alhambra, tu veje, tu Generalife, cármenes y jardines. acude a los labios la frase del poeta: «¿Quién supiera escribirte, para cantarlas más y mejor que te cantaron. Mas como mi pluma no está conforme con la frase, aunque yo me resisto a guardar todos los elogios que de ti decir quería, ella está rebelde, seña en el bolsillo de mi americana, cual si quisiera suicidarse, cayendo al suelo y convertirse en mil pedruzcos, ya que para nada me comprendió y yo, quiero buscar modo para que cumpla su misión y desee.

Granada es, le digo, una carterita ingo frible de artista; busquemos algunos de los que de ella son y que a su nombre no llegara a los cielos del pueblo; descubramos en este Granada, que a lo se presta a ello, un artista nuevo, para que mañana, cuando clamado sea por todos, podamos decir: los primeros que hablaron de ti fueron nosotros; dispusimos a ello y no queriendo borrar de mis ojos la belleza de lo visto, digo a mi acompañante, un simpático granadino condecorador de todos sus rincones: «¿Qué jóvenes escalan en el presente la difícil cuesta de la consagración musical, en esta tierra de Alonso, Barrios, Segovia y tantos otros, que robaron a los arroyos su murmullo y a los ruisñeros sus trinos? «Hay muchos. Conoce usted a Legaz? «Sí, en Madrid y de cosas suyas; e e ya anduvo la mitad del camino. «¿Y a Emilio Garrido del Marmol? «El conozco, he tenido la satisfacción de verlo, es algo prodigioso este joven; cuando se decide a recorrer España y después el mundo, se podrá decir en un día el valor de sus manos; hoy pudieran creer que me guía la amistad. «¿Y a Pequito Carrillo? «A mi negativa, me encamine a la casa de indicación mientras me habla del enorme concertista que dentro de este chico y siento deseos de llegar, pues son tantos los elogios que de él me hace, que creo voy a dar a un superado de Terán; pero Pequito Carrillo, como familiarmente lo trata mi acompañante, no está en Granada; a la deslustración que en mí faz aparece, otro nombre me indica. Emilio Barcos, compositor por inspiración, que desconoce por hoy la gran tela de araña que forman el silencio, la armonía y la composición que para hacer un arte se requiere. «Vamos, pues, en su busca; es un caso digno de apreciarse. «Para suerte mía, Emilio Barcos está en su hogar y sentado el pian; y el escuchar

## LOS SUCESOS DE AYER

José Capeli se acercó ayer, sin duda, a algo carisocotido y meditando. Quizá los negocios no se le habían presentado bien; quizá la terrible neuras tenía se hubiera apoderado de su individuo y le gratificaba con sus más tremebundas «fobias»; pudiera ser que tuviera puestos sus cinco sentidos en un «apretón» del Alarcón o en un pinchazo de Peret y por cualesquiera dificultad de última hora se viera privado de admirar las faenas en Motril de su respectivo ídolo; quizá fuera el exceso de temperatura lo que le amargara... «En fin, de cierto es, que sólo el Supremo Hacedor y el interesado podían saber cuáles fueran las causas del mal humor que tenía José y que alcanzaba progresiones insuspechadas en la escala termométrica. Y quizo el Hado aver que otros in dividuos, amigos de José, se le presentaran a discusión, no sabemos si por cuestiones de tercená—ya que aquellos ocurría en la Romanilla—o por disquisiciones monetarias o... fubó ístias.

El caso fue que surgió la discusión enconada, y que en vez de acompañar a la discusión la paz (como afirman los poetas del siglo pasado), la acompañó el poetas del siglo pasado. El caso fue que surgió la discusión enconada, y que en vez de acompañar a la discusión la paz (como afirman los poetas del siglo pasado), la acompañó el poetas del siglo pasado. El caso fue que surgió la discusión enconada, y que en vez de acompañar a la discusión la paz (como afirman los poetas del siglo pasado), la acompañó el poetas del siglo pasado.

## Siluetas del día

En un programa anunciado de fiestas para atracción de forasteros encontramos unas palabras alentadoras: «¡Granadinos! Por poco dinero pasaréis un día divertidos y gozaréis del indescriptible y sublime espectáculo que ofrece el mar.» ¿Cómo han sabido llegar los confectioneros del anuncio a la cuerda más sensible de nuestro corazón? El mar, con su espectáculo indescriptible y sublime, es para nosotros la tentación más formidable. Y si podemos gozar de esa hermosura marítima por poco dinero, la sugerencia es mucho más fuerte, pues en materia de economía aspiramos, como es natural, al primer premio. El éxito del anuncio hubiera sido tan indescriptible como el espectáculo del mar si en vez de ofrecernos por poco dinero nos hubiera salido de bande. Entonces, el mar nos habría parecido más grande, más terso y más hermoso. Comprendamos que el panorama marino ha estado relegado en materia de propaganda. Las ciudades que se asoman al mar anuncian sus corridas de toros, sus carreras de caballos, sus verbenas, sin acordarse para nada de las olas. ¡Grave error! El mar también merece que lo anuncien como elemento de atracción primordia. Todas las poblaciones marítimas están legitimamente orgullosas del trozo de mar que les ha correspondido y lo enseñan al visitante con noble vanidad. A cada una de esas ciudades le parece que su mar es el mejor situado, el de más espléndida perspectiva, el de color más bello, el de peces más exquisitos. Por consiguiente, en los anuncios de propaganda debe sugerirnos a los hombres del interior visiones maravillosas: «¡Vengan ustedes inmediatamente! El mar está magnífico. Acaba de pasar una banda de hermosos delfines y en la lejanía surge la vela blanca de un barco de pesca...» Y nosotros, emocionados, correríamos presurosamente hacia el mar.

## LA SITUACION ECONOMICA DE CHINA

En el distrito de Jorrrcan han sido detenidos en mas los miembros de las ligas Católicas, acusadas de complicidad en el complot de Durango, encaminada a recuperar la libertad religiosa. Entre los detenidos se encuentra el padre Marcial Mendez. En caso de comprobarse esta acusación los detenidos serán juzgados en breve.

## EL DIA DE LA ASUNCION

«Comemoraron» ayer la festividad de la Asunción de la Virgen los «taurófilos» de nuestra localidad, transportándose en caravanas u omnibússitas a Jeta y Motril, donde se han celebrado sendos festejos tanto de su distinta categoría. La capital quedó tranquila y sosegada, no echándose mucho de ver la festividad del día en los comercios y dependencias particulares que tuvieron abierto. En los templos se celebró la fiesta de la Asunción de la Virgen con misas so emnes y comuniones. En la Catedral hubo procesión claustral de capas y misas con rímon. En los Agustinos hubo a las nueve de la mañana comunión y bendición papal; en San Juan de Dios, a las diez y media, la función principal del tríduo a la Virgen, con sermón por el superior de los muros del Corazón de María, de la residencia de Ubeda, P. Todorito R. bellido; en Santa Paula, a las once, otra solemne función, predicando el profesor del Seminario don Manuel Mochón, y en Santa Escolástica continuó la novena del Tránsito. Por la noche, el tranquilo público granadino, privado ya este verano de los espectáculos de mayor cuantía al aire libre, se refugió en estés y en los acostumbrados cineas para perder unas cuantas horas del calorífero mes de Agos o. Animación hubo también en los paseos y en la Alhambra, no faltando los habituales «llenos» en la «playa» de la Plaza Nueva.

## SANGRIENTAS LUCHAS EN JERUSALEM

Londres 15  
El «Daily Express» publica un despacho de Jerusalem, dando cuenta de haberse reanudado las hostilidades en diferentes tribus de Transjordania. Los sangrientos encuentros se suceden, habiendo resultado varios muertos y numerosos heridos.

## La situación económica de China

Washington 15  
El ministro de Reconstrucción del Gobierno nacionalista ha visitado a mister Kellog, en el departamento de Estado, conferenciando sobre la situación financiera y económica de China. En breve comenzarán negociaciones en New York, Londres, París y Tokio, con objeto de facilitar a China un importante empréstito.

## OTROS SUCESOS

Ayer fué detenido por el sargento de Seguridad don B. silio de Arriba, José Padilla Góm z, de 49 años, por promover escándalo en es año de embriaguez. También fué detenido Miguel Collado Contreras, por igual causa. Le hiero con una navaja El chófer Angel Díez Almanse, de 20 años, se encontraba en unión de otros amigos en los jardines del Triunfo, cuando de pronto se presentó en el grupo el vecino de Pinos Puente Raf. el Montijano García con una navaja en la mano, ocasionando a Rafael una herida en el dedo índice de la mano izquierda, siendo curado en el Hospital. Iina caída Francisco Contreras Corona, de tres años, dió una caída, ocasionándose distensión de ligamentos tibia tarsiana izquierda. Cuando eso hace consigo... En el hospital de San Juan de Dios fué curado Antonio Corral Vilchez, de 28 años, de una herida incural en el dedo índice de la mano derecha, que se produjo casualmente al darse un mordisco. Por guardias de Seguridad fué detenido Ramón Coriés Campos, por blasfemar en la vía pública. Detención de malhechores Tánger 15 La Policía ha descubierto a una banda de mal hechores, que se dedicaba a matar y robar a las gentes de los aduares. La banda estaba integrada por varios soldados de las fuerzas indígenas de la barriada de Marraxqux.

## DURCAL LA RECLUSA DE LA ESTACION

Bajo la marquesina de la estación, siempre asoma una bonita cara de mujer, con gesto dubitativo. ¿Qué espera esta muchacha? ¿Vino a despedir algún familiar? No. ¿Se marcha? Tampoco. Arreanca el convoy y ella permanece inmóvil. Ni busca presurosamente un asiento, ni ondula el pelo en la ventanilla cuando la última curva escamotea de la vista el andén, sino podemos contemplar la imagen de esta mujer, cuya expresión va y viene de las más variadas y melancólicas. ¿Qué secreto le atormenta el alma? ¿Qué secreto de esta muchacha hacia la estación? Si se lo preguntásemos probablemente no se daría respuesta. Sin embargo, ella se atavía con presteza, como si fuese a perder el v; presencia la partida de los trenes, y cuando regrese, sus andares automáticos delatan que la bella e ícognita mujer dejó ir a la estación pasajera en el coche que marchaba aprisa, muy aprisa, camino de la capital.

«La chica de la estación ¿Cuántas veces se habrá utilizado el lugar común en la crónica trivial, en la novela sin substancia? Y, s embargo, ahí está el tópico literario con toda la poderosa fuerza de la realidad. ¿Lugar común, cien veces seas loado», exclama Amado Nervo, «el poeta americano que vació el espíritu de los místicos en las formas de la métrica moderna. ¿Lugar común—repetimos nosotros—; linéar que proyecta toda una vida sobre la pantalla de nuestra imaginación. ¡Páginas de una historia modesta, de la existencia monótona de las pobres almas femeninas que se mustian en la aridez aldeana! Porque esta muchacha, de gesto dubitativo, simboliza algo que fue el entre el pasado y el presente. Extrema aglutinación de una transición busca, la señorita de pueblo no quiere ser tímida y p-guante, como fueren sus «huelas», ni libre y des preocupada, como las féminas modernas. Ella sigue el curso de la vida, sin grandes ilusiones. Producto de la absurda mesocracia española, su juventud es una cuotidiana ofrenda en el ar del equivo y no puede. Tiene tres, cinco hermanos. El padre multiplica las horas, pone en tensión sus actividades industriales; la madre hace milagros de economía casera, para salir adelante con el hogar, largo en necesidades y corto en recursos. A la impotencia de la reflexión presente—es imposible la vida!—se une la duda que interroga al porvenir. ¿Qué suerte nos reserva el mañana?

Mientras la linda joven de la estación y desahucando la rosa de sus veinteaños. Ella se percibe cómo transcurren frías el mente. Los tiempos sufrieron una absoluta mutación. Antes, la mujer honesta, laboriosa, sencilla, e contra resultado el problema. Siempre hubo un marido para esa muchacha de mirada ruborosa, que apenas si salta los diez céntimos a misa y que escuchaba tamborilear la lluvia a través del bastión, mientras corría hacia complicadas encéjes de bellillos. Ahora, no. Los jóvenes actuales, antes que examinar las virtudes, miden las fortunas. No demuestran un gran interés en el amor; hacen rimeron en vez de forjarse íntimos, y a veces de Fausto, venden su alma al diablo por una seneclad prematura, que les concede la facultad de re-exion, del cálculo de la medida exacta de la conveniencia. La señorita de la estación sabe esto. Ha leído algo, para matar el inagotable tedio de las horas puerberías, y es un poco reflexiva. Comprende y justifica la transición. Al cabo de los siglos, Fémia va ganando uno a uno sus derechos, y el primero, el más esencial, el de la emancipación económica, le asegura otras futuras conquistas. La mujer moderna carece de los temores pueriles de las viejas doncellas. Se ha incorporado al mundo, como «algo más que fuente productora de la vida. Ha aprendido a vivir sin apoyo, a defenderse por sí sola. El deporte higiénico, las nuevas ideas, han limpiado el temperamento fémio de cierto lastre absurdo, que dificultaba el contacto cotidiano con el hombre. Tratándolo de cerca, la mujer teme menos al hombre y, en su consecuencia, el terrible «Don Juan», desciende a la categoría de un mío borracho. En una palabra: las mujeres sacrificaron parte de su femineidad, pero se hicieron más fuertes,

## EL CLIENTE

EL CLIENTE.—Ve todo doble, docto. EL OCULISTA.—E ole molestia mucho para trabajar. EL CLIENTE.—¡Oh, no! Soy lector de la Compañía del gas y está muy o; rontos de mí.



## T. S. H. Ecos de sociedad

PROGRAMA PARA HOY  
Madrid Unión Radio (EA) 7375 metros.  
14.00.—Orquesta de la Estación: «Los nuestros cantores» (obertura), Wagner. «Canto ruso» (letra del Concierto op. 29), Lalo. «Redora» (fantasía), Gordiner. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Música clásica» (fantasía), Chopin. «Tres himnos» (vals), Piantedoni. «En oro ni plata» (fox), St. J. Ford. Bole in meteorológico. Bole de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: «Procesión nocturna», R. B. u. d. 19.00.—Sexteto de Estación: «D. lortez» (aut. sic), Vives Quisling; «Z z» (fantasía) L. oncavallo. 19.30.—Lección del curso de esperanto por don Mariano M. jado, presbitero. 20.00.—Música de baile por el Sexteto de la Estación. 22.00.—Campañas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sabremosa nocturna por la orquesta de la estación: «Preludio», Rachmaninoff; «Serenata en góndolas» (barcarola), Smet; «Minuto del «exto concierto», R. B. u. d.; «Monna Lisa» (intermedio), Max Schilling; «El hielo el granizo y la nieve» (el ballet «Las estaciones»), Glizou pff. 22.45.—Transmisión del Concierto que ejecutará en el paseo de Rosales l Banda Municipal, dirigida por el maestro Villa. Noticias de última hora. 24.00.—Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Paseo en Rosales».

## LA SITUACION ECONOMICA DE CHINA

En el distrito de Jorrrcan han sido detenidos en mas los miembros de las ligas Católicas, acusadas de complicidad en el complot de Durango, encaminada a recuperar la libertad religiosa. Entre los detenidos se encuentra el padre Marcial Mendez. En caso de comprobarse esta acusación los detenidos serán juzgados en breve.

## Trenes baratos a Antequera

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha est. bécido un servicio especial a Antequera, con motivo de las fiestas, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos. Vale el billete desde Granada 15,20 pesetas en segunda y 9,95 en tercera.

## EL LIBERAL de Madrid

En el distrito de Jorrrcan han sido detenidos en mas los miembros de las ligas Católicas, acusadas de complicidad en el complot de Durango, encaminada a recuperar la libertad religiosa. Entre los detenidos se encuentra el padre Marcial Mendez. En caso de comprobarse esta acusación los detenidos serán juzgados en breve.

## CONSTANCIO

En el distrito de Jorrrcan han sido detenidos en mas los miembros de las ligas Católicas, acusadas de complicidad en el complot de Durango, encaminada a recuperar la libertad religiosa. Entre los detenidos se encuentra el padre Marcial Mendez. En caso de comprobarse esta acusación los detenidos serán juzgados en breve.

## LA SITUACION ECONOMICA DE CHINA

En el distrito de Jorrrcan han sido detenidos en mas los miembros de las ligas Católicas, acusadas de complicidad en el complot de Durango, encaminada a recuperar la libertad religiosa. Entre los detenidos se encuentra el padre Marcial Mendez. En caso de comprobarse esta acusación los detenidos serán juzgados en breve.



DE TOROS

En Madrid Madrid 15 Hoy se ha celebrado una novillada con ganado de Gabriel González, par Ferrn Esteban, Juan Sacristán Fuentes, Aldeano y Tato de Méjico. Los que más se distinguieron fueron Aldeano, que cortó una oreja, y Tato de Méjico que hizo excelentes faenas de muleta.

En San Sebastián San Sebastián 15 Ocho toros del duque de Tobar, para Marcial Zalanda, Algabeno, Félix Rodríguez y Cagancho. Primero.—El toro es aplomado. Marcia, domina con valentía y deja media estocada superior. Antes de doblar el toro hace una arrancada peligrosa, que Marcial sabe librar. El público ovaciona al diestro por la faena. Segundo.—Algabeno veroníquea con valentía y arte. Después de varios muletazos larga una estocada y media buena, que basta. Tercero.—Félix Rodríguez se hace aplaudir en un quite. Realiza una faena valiente para un pinchazo y media estocada atravesada. (Ovación y oreja.) Cuarto.—Cagancho lancea vulgar. Muleta con miedo y distancia. Entra a matar y deja un pinchazo, otro malo, otro peor y por último media estocada delantera. (Pitios.) Quinto.—Marcial veroníquea con arte y es aplaudido. Hace una faena inteligente para una estocada y un descabello al primer intento. Sexto.—Algabeno está hecho un artista toreando de capa. Con la muleta comienza una buena faena y se deshace de su enemigo de una gran estocada. (Ovación y oreja.) Séptimo.—Rodríguez, al intentar dar un lance es volteado aparatadamente y se le conduce a la enfermería. Marcial domina al toro con valentía. Hace una buena faena, para un pinchazo y una estocada. Octavo.—Cagancho torea por la cara, huyendo desvergonzadamente. Entra a matar y larga un pinchazo malo; otro en la paletilla; otro huyendo; otro en el cuello; una estocada y por fin el toro decide, que es formidable y el diestro es abuchado. Félix Rodríguez sufre un puntazo de tres centímetros en el muslo derecho, de carácter leve. De la corrida del domingo a la de hoy, según algunos, media alguna distancia. En Jén Jén 15 Seis toros de Rincón, para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Torres. Primero.—Chicuelo veroníquea de cerca y valiente. Con la muleta hace una valiente faena para un pinchazo, otro saliendo fuera y media caña, que mata. Segundo.—Gitanillo da unos lances magníficos. Con el trapo rojo realiza una gran faena con pases variados. La faena resulta emocionante, sobresaliendo un moñete. Gitanillo se mete materialmente entre los pitones. Entra a matar y deja una gran estocada que mata. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.) El entusiasmo es indescriptible. Tercero.—Torres da varios lances que se aplauden. El toro en un arranque clava los dos cuernos en la arena y da la vuelta de campana. Torres hace un quite sobrio y Chicuelo otro admirable. El de Gitanillo es un primer. Torres clava un buen par de banderillas. (Aplausos.) Se queda solo y comienza una faena con pases de todas marcas, que son coreados con o'es. El bicho está agotado. Termina una gran estocada hasta la empuñadura. Cuarto.—Chicuelo no hace ninguna faena, dadas las malas condiciones del bicho. Después de algunos muletazos, larga un pinchazo en el resaca y una estocada buena. Quinto.—Bien puesto de pitones. Gitanillo es ovacionado con el capote. Torres y Chicuelo también son aplaudidos en unas verónicas. Gitanillo realiza una faena inteligente para media estocada delantera y un descabello al segundo intento. Sexto.—Torres es abuchado en unos lances. Hace una faena sin pena ni gloria y termina de media estocada caída. En Játiva Játiva 16 Toros de Veragua para Gillo, Martínez y Chaves.

PRIMO DE RIVERA EN LA CORUÑA EL PRESIDENTE DEL CONSEJO ENSALZA LA LABOR DE LAS DIPUTACIONES ESPAÑOLAS

DICE QUE SU PORVENIR ESTÁ LLENO DE HONORABLES PROMESAS PARA EL PAIS

Coruña 15 Ampliando las declaraciones—que ya hemos publicado—del señor Primo de Rivera en el banquete dado por las fuerzas vivas de la Coruña en honor del Gobierno, damos a conocer la parte con que ensalzó la labor de las Diputaciones y la vitalidad que el Estatuto provincial les ha comunicado. El Gobierno—dijo el general Primo de Rivera—confeccionó dos Estatutos: el provincial y el municipal, con la idea de dar a estos dos organismos, fósiles y desactualizados, la mayor autonomía posible, el mayor radio de acción y el máximo de posibilidad de iniciativas con que sacudieran su inercia legendaria. De estos dos Estatutos, sólo el municipal se le reconoce eficacia, en tanto que el provincial creese que carece de toda aquella virtualidad que se pretendió comunicar. Nada más erróneo, nada más lejos de la verdad. Al adventimiento del Directorio al Poder, las Diputaciones españolas arrastraban una vida precaria y miserable, profesaban un criterio moral muy relajado y su funcionamiento no ofrecía garantías en ningún concepto a la conciencia española. Las Diputaciones, en una palabra, eran lentas como ruedas inútiles del mecanismo oficial, oxidadas ya a fuerza de inacción. Aún no tienen—es verdad—todo el auge, la libertad y la importancia que han de tener, pero con todo, el Estatuto provincial les ha conferido una serie de atribuciones nuevas que, despertándolas de su letargo, y transmitiéndoles la conciencia de su deber y su elevada personalidad, las ha hecho entrar en un feliz período de confianza en sí misma y de actividad progresiva y fecunda. Dentro de poco tendrán la independencia y la completa autonomía para resolver todo problema de comunicación interurbana—aún las más recónditas—dentro de su provincia. Enfoque, en su distinción por su fecunda obra de higiene, que tan necesaria era al país, como una de las piedras fundamentales de su fortaleza y resurgimiento. No el ministro de Fomento—uno de los mejores del mundo—ni el ministro de la Gobernación, desde sus despachos, podrán irradiar su acción eficazmente a todos los rincones de España. Pero aquí entra la labor de las Diputaciones, completaría de la ministerial, distribuyendo la tutela central adecuadamente a las necesidades de los Municipios provinciales. Poco a poco irá resolviéndose ese pavoroso e injusto aislamiento de las vías civilizadas en que viven muchos pueblos españoles. Yo garantizo que no está muy lejano el día en que todos los lugares de España—hasta la más insignificante aldea—estará unido a la red general de comunicaciones de España por una vía perfectamente accesible a todos los vehículos. Para todos estos fines, se dotarán a las Diputaciones convenientemente de fondos abundantes para su cómodo desenvolvimiento. Cito el presidente de la labor fructífera del conde de Montefís al frente de la Diputación de Barcelona. Cuando el conde se encargó de aquella presidencia, la Diputación tenía enfrente un enemigo poderoso: la Mancomunidad Catalana. Era necesario destruirla si se aspiraba a que la Diputación tuviera una vida próspera e independiente. Un poder en frente de otro poder hubiera sido el absurdo caso de dos fuerzas contrarias que tienden a anularse en sus efectos. Esta ha sido la gran obra del conde de Montefís en Barcelona: Obtener la preponderancia de la Diputación a expensas de la vida de la Mancomunidad Catalana, que tan funestos resultados tuvo, que tantas exaltaciones produjo, que engendró la aspiración separatista catalana y la ira y desprecio contra la bandera de nuestras glorias y de nuestras derrotas, tan digna de respeto por la grandiosa tradición que representa. Gracias a la labor de la Diputación barcelonesa, hoy vemos el panorama de paz y laboriosidad que presenta el pueblo catalán, ese pueblo admirable que hoy vuelve a tener el sentido de la realidad, con cediéndonos su fraternidad sin reservas y su docilidad como parte integrante de la Corona española. Hoy vemos encauzados razonablemente los grandiosos impulsos de aquel pueblo que fué el creador de los somatenes en las montañas del Buth. Este triunfo y otros muchos y

muchos más que se esperan los debemos a la labor de las Diputaciones. Yo quisiera que el centenario de la creación de este organismo en España tuviera toda la solemnidad y todo el respeto que merece. Lo que hace el Gobierno A las diez de la mañana oyó misa el Gobierno en la iglesia de San Jorge. Después se trasladó al palacio de la Diputación para continuar el Consejo, que terminó a las dos y cinco. Manifestó a la salida el presidente a los periodistas que el próximo Consejo se celebrará en Madrid el día 24 del corriente, y desde allí marchará él a San Sebastián y no a Santander, como se ha dicho. En la nota facilitada de los asuntos tratados en Consejo dicese que de Fomento ha habido una suspensión en la tasa sobre el rodaje de carros hasta nueva disposición, pues no existe un criterio fijo para resolver este problema equitativamente, puesto que como ha sido un servicio arrendado marchaba irregularmente, habiendo contribuido a este impuesto muchas personas indebidamente, por lo cual se tiene a deber a los interesados las cantidades abonadas injustamente, o—y que esto tal vez no pueda ser—buscarse beneficios por otros conceptos que les compensen de aquel desembolso ilegal que hicieron. Se aprobó un expediente de Gobernación e Instrucción pública sobre la creación de Institutos de segunda enseñanza en Fregenal de la Sierra, Ibiza, Aranda de Duero, Arrecife, Noya, Oñate, Mata, Villacarrillo y otras poblaciones. De Hacienda.—Un expediente sobre explotaciones petrolíferas y decreto autorizando al ministro a exigir parte de los derechos de Aduanas en oro, cuando las circunstancias lo exijan. También se trata de la confesión, por aquel departamento ministerial, del presupuesto 1929-30, durante el mes de Septiembre, para poderlo presentar a la Asamblea Nacional en las reuniones de Octubre. También el ministro de Hacienda presentó al Consejo un estudio comparativo entre ingresos y gastos durante los siete primeros meses de 1928, encontrando un superávit de ciento ochenta millones que irá aumentando, asegura, gradualmente en lo que resta de año. Se preocupó también Calvo Sotelo del problema de los cambios y de la movilización de las reservas oro y se mostró partidario de que el Banco de España saiga de la actitud de aislamiento en que está y se relacione con otros bancos. Y organizó paralelamente a la acción bancaria que se pretende dar al Banco de España, el Banco Exterior, del que ya se habló en otra ocasión como organismo beneficioso al país. Se anunció que los presupuestos del Estado serían bienales. Una vez terminado el Consejo de ministros el señor Martínez Anido regresó a Madrid. El presidente marchó a Almorzar a la finca del conde de Maceda, y después, acompañado del ministro de Marina, marchó a El Ferrol a visitar los astilleros. El señor Anido conferenció con el delegado regional del Trabajo sobre la organización corporativa en Galicia, marchando seguidamente a Mondariz, con el propósito de regresar el viernes a Madrid. Se sabe que Primo de Rivera ha enviado al presidente de la Unión Patriótica de Madrid un expresivo telegrama, en donde se detallan los actos carifiosos con que la Unión Patriótica de la Coruña y la nobleza entera han recibido al Gobierno y relevando a esta ciudad del acto de adhesión del 13 de Septiembre, por haber ya demostrado ahora su entusiasmo por el régimen actual. Llegada de los ministros El Ferrol 15 Han llegado en automóvil el presidente del Gobierno y ministro de Marina, y poco después los demás ministros, salvo el de Gobernación. Desde la tribuna que para el Gobierno se levantó en los Cantones presenciaron éstos el

desfile de la multitud que acudió a recibirlos. Hubo un lunch en el Ayuntamiento. Hablaron el ministro de Hacienda y el alcalde de El Ferrol. También el presidente tuvo frases de elogio para la magnífica organización de los Astilleros. Visitó el Gobierno la escuela que la Constructora Naval construyó para la educación de sus obreros y los hijos de éstos. Luego se celebró un festival a bordo del buque de la Trasatlántica Marqués de Comillas, que terminó con un baile sobre la cubierta del mismo. Asistieron los ministros a todo el festejo, siendo despedidos entusiastamente por la población a la hora del regreso. Personajes a Villagarcía Villagarcía 15 Mañana son esperados los ministros de Hacienda, Fomento y Trabajo. Del balneario de Caldas de los Reyes llegará también el arzobispo de Santiago, que veraneó en aquel balneario con su familia. Los ministros y el arzobispo presidirán la misa de la procesión de San Roque, patrón de este pueblo. DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREOS Cetti Merián, 8, (Gran Vía) Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8 Ha causado profundo sentimiento la muerte de la distinguida y virtuosa señora doña Angeles Jiménez Sánchez. El entierro, que tuvo lugar ayer en Astaré, constituyó una modesta manifestación de duelo, pues por sus grandes virtudes la finada gozaba de la estimación general. Enviamos la expresión de nuestra condolencia a la familia de la finada, singularmente a su esposo, nuestro estimado amigo don José Jiménez Ruiz Cabello, como así mismo a su hijo el ilustre catedrático de la Universidad Central, don Cecilio Jiménez Rueda. Entremetidos de la Mujer CONSULTA POR EL DR. JOSE FUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 8 GRAN VÍA, 41 Extranjero Acuerdos francochinos París 15 Por conducto particular se sabe que Francia es dispuesta a llegar a un acuerdo amistoso con China sobre los incidentes de Nankin, para lo cual será autorizado e instruido convenientemente el cónsul francés en Shanghai. También accede Francia a la revisión de los actuales tratados con China, siempre que los negociaciones sean garantizadas por un Gobierno responsable. Noticias desmentidas Bombay 15 Las noticias circunscritas sobre unas inundaciones producidas por la rotura de un dique de hielo en Syok, han sido desmentidas total y oficialmente. Violento ciclón París 15 Telegramas de la Habana que al Oeste de Cuba un violento ciclón causó la muerte de muchos animales y de varias personas. Los cosechas se han perdido totalmente, y la mayoría de los árboles han quedado arrancados de cuajo. Las pérdidas ocasionadas por el ciclón son cuantiosas. Tempestad horrible Florida 15 Se han vuelto a presentar hur-

canes furiosos que han devastado grandes extensiones. Los víctimas personales y animales son grandes. Amenaza de conflicto Londres 15 Dicen de Mukden que en vista de la oposición del Japón a la conciliación proyectada entre Mukden y los nacionalistas de Nankin, cosa que China prefiere, y desea, se teme un rompimiento entre China y Japón, aunque se procura arreglarlo amistosamente el incidente por los representantes europeos. DE MARRUECOS Sensible desgracia Tánger 15 Procedente de Maquinez llegó a esta población un colono con objeto de efectuar compras. Delante del automóvil dejó una escopeta automática, que se disparó sola, matando a un niño e hiriendo gravemente a la madre. Banco Hispano-Americano Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Córdoba, edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, de España con las Repúblicas de América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela. Cajas de alquiler Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Precios de estas cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 51 año, 55. Periodista atropellado Madrid 15 Cuando marchaba por la plaza de la Independencia de regreso de la verbena celebrada en el Retiro organizada por «El Heraldo», fué atropellado por un automóvil del servicio público el redactor de dicho periódico don Enrique Ruiz de la Serna. Resultó con varias heridas en distintas partes del cuerpo. DE AVIACIÓN Aterrizaje de no gocho Zaragoza 15 Comunican de Lercero dando cuenta de haber aterrizado en aquel término un gocho perteneciente al pa que de G. dala jara. Fué transportado a Madrid en tren. Maniobras aéreas Londres 15 Las maniobras aéreas han continuado en la noche de ayer. 16 aviones simulaban un bombardeo en los barrios extremos de Londres. A Desprete le imputan una piratería Río de Janeiro 15 Ha sido necesario amputarle la pierna derecha al aviador italiano Desprete. Su estado, dentro de la gravedad, es satisfactorio. Gradinas y recompensas Río de Janeiro 15 El embajador italiano ha comunicado al país la gratitud de su Gobierno por su solicitud con los aviadores Desprete y Ferranti. El presidente de la Cámara de Comercio italiana de San Paulo ha acordado conceder el premio de 5.000 liras a ambos aviadores por haber cubierto con su vuelo las condiciones exigidas para aspirar a dicho premio. Aterrizaje violento San Fernando 15 A las diez y media de esta mañana aterrizó violentamente cerca del polvorín un biplano militar tripulado por el capitán Elvira y el mecánico Manuel Pérez. El aterrizaje se debió a averías sufridas en el motor. Inmediatamente se acudió en auxilio de los aviadores, procediéndose a trasladar el aparato a otro lugar menos peligroso, donde fueron reparadas las averías. Momentos después levantó nuevamente el vuelo. Todas llevan las ropas al Tinte de «La Estrella de Oro» por varias razones 1.º Por el precio tan reducido y lo bien que perfecciona el trabajo que entrega. 2.º Por ser bueno para la salud e llevar la ropa desinfectada. 3.º Porque una persona con el traje limpio y de buen color en todas partes es atendido. 4.º Porque se le queda la ropa nueva por el tiempo que está, y se ahorra el dinero de hacerla otra. No pierda tiempo y envíe usted también. Carrera de Gail, 47 y Plaza Nueva 2.—Granada. EL PAPEL DE FUMAR Zig-Zag Por su excelente calidad no admite competencia. 15 cts. librito EN TODA ESPAÑA

LOS DEPORTES Nadadores argentinos Barcelona 15 Se espera de un día a otro la llegada de varios nadadores argentinos que han tomado parte en los juegos olímpicos de Amsterdam. Se proponen practicar unos ejercicios durante su estancia en Barcelona. Otra derrota de los catalanes Buenos Aires 15 Ante 40.000 espectadores se ha celebrado esta tarde el anunciado partido de fútbol entre el Barcelona y la Selección Argentina. El juego, que fué muy duro, resultó interesante durante el primer tiempo que terminó con la victoria de los argentinos por uno a cero. Durante el segundo tiempo no se logró alterar este último resultado. Así, pues, los argentinos vencieron a los catalanes por un gol a cero. Academia Valenzuela Especialidad en la preparación para el ingreso en la Academia General Militar La más antigua de las establecidas en Zaragoza. Más de 200 jefes y oficiales del Ejército preparados en esta Academia. Internado, gimnasio y clases en el mismo edificio. Soliciten reglamentos a la Dirección de la Academia. Argensola, 4, o Plaza San Felipe, 3 (Colegio)—ZARAGOZA NOTICIAS DE TODA ESPAÑA El señor Castedo en Gijón Gijón 15 Esta tarde a las siete ha llegado el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo. Se hospeda en el Hotel Comercio. Esperará la llegada del general Primo de Rivera. Muerte repentina Tarragona 15 A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido en su residencia veranlega el marqués de Atalayuela. Fiesta tradicional San Sebastián 15 En la iglesia santuario de Santa María se ha cantado esta tarde la tradicional salue, con asistencia de la reina Cristina, damas y grandes de España. O ganizano un programa Zaragoza 15 El alcalde ha conferenciado con el presidente del Sindicato municipal, tratando sobre el programa de festejos que se celebrarán con motivo de la visita de los bearneses. El presidente del Sindicato ha recibido una carta de Pau consultando la fecha más conveniente para realizar la excursión. La Feria de Muestras Gijón 15 Una gran concurrencia, en su mayoría labradores, visitó hoy la Feria de Muestras. El marqués de la Frontera disertó sobre la importancia del ganado. Excursión del presidente San Sebastián 15 El día 25 del corriente el general Primo de Rivera se propone realizar una excursión para visitar Azcoitia y Apezitia. Pruebas de una película San Sebastián 15 Al mediodía, en el salón Miramar, se han realizado las pruebas de la película «Sortilegio», en la que figura como actor el conde de Clavijo, hijo del conde de Romanones. Para la conservación de un monumento Toledo 15 Se asegura que será cedido a los franciscanos la iglesia y edificio de San Juan de los Reyes. De esta forma estará mejor atendida su conservación y cuidado. Un Congreso Valencia 15 Se ha celebrado el cuarto Congreso de Auxiliares de Farmacia. Un tromba Santander 15 Después de varios días sin llover, hoy se ha desencadenado una tromba de agua, que ha inundado parte de los barrios bajos de la población. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias. Estado de la huelga Sevilla 15 Se desarrolla la huelga en términos pacíficos y tiende visiblemente a solucionarse. La Cueva carretera de Jaén. A cuatro kilómetros Los mejores vinos y aguardientes Vinagres puros de vino Pedidos: Párraga, 9 Precios módicos

CLINICA DENTAL Alejandro M. Núñez En ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 5 A 7 MESONES, 79 ROBO DE CABALLERIAS Por don Diego Guerrero García le fué denunciado a la Guardia civil, que en el pueblo de Carpio (Córdoba) le había sido robada una mula a doña Josefa Muñoz Charquero y otra caballería a don Marcos Pastor Córdoba. Por gestiones de la Guardia civil fué recuperado el semoviente robado en el Carpio, que se encontraba en poder del vecino de Puñanas José María Guzmán, al que también se le ocupó una documentación falsa para otra caballería que había sido robada en Córdoba a don Marcos Pastor, cuya caballería había hecho desaparecer Guzmán. En el interrogatorio a que se le sometió, Guzmán manifestó que la caballería desaparecida la había adquirido en la Caleta mediante una tarjeta que le entregó el cuatrero Maximiliano Martínez Meñéndez y que este sujeto, en venganza por haberle delatado, le apaleó en las Eras de Cristo, hiriéndole en la cabeza. Después de cometida la agresión el Maximiliano ha desaparecido. J. M. VILLALOBOS VENTURA Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS CONSULTA DE 2 A 6 PLAZA DE LAS DESCALZAS, 7 (Presal al Gobierno militar) GRANADA

En el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental don Joaquín Dávila y con asistencia de los señores tenientes de alcalde Nestares, Márquez Benavides, y los suplentes señores Márquez de Vallejo, Jiménez Herrera y Alonso da comienzo la sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior se da cuenta del siguiente

Orden del día

Se conceden licencias a don Manuel Capeil López, para obra de reforma en la casa número 3 de la calle de Castillejos; a don Juan de Dios González Vizcaino para edificar en el solar número 29 de la calle Real de Cartujos; a don Mateo Herrera para obras de reforma en la casa número 17 del Callejón de Boanegra; a don Gumersindo Riego para edificar en el solar número 87 de la Calle de Reyes Católicos, con destino a las oficinas de la Compañía Telefónica; a don Gabriel Bonilla para edificar en el solar de la Gran Vía, con destino a las oficinas de la Caja de Previsión Social.

Es designado el teniente de alcalde don Francisco Acosta Inglot para que represente al Ayuntamiento en la Junta de Ayuntamientos para la formación del presupuesto de atenciones de la Administración de Justicia para el próximo ejercicio de 1929.

A propuesta del teniente de alcalde delegado del Matadero y de acuerdo con el informe del funcionario técnico del mismo, se acuerda formar expediente a los oficiales de degüello Pedro Avila y José Salinas por faltas graves cometidas en el servicio.

Se conceden 25 días de licencia al inspector de Abastos don Juan Reyes y otros 24 días al oficial segundo de secretaría don Rafael Benavides.

Acuérdase la aprobación y pago de las facturas que presenta la Compañía general de Electricidad por los suministros del mes de Julio.

También se acuerda la aprobación y pago de varias cuentas como propone el teniente de alcalde delegado de Hacienda.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Nueva Empresa Funeraria DE Ntra. Sra. del Carmen REPRESENTADA POR VICTORIANO MORAL

La Lotería

Hemos podido averiguar que uno de los favorecidos con el segundo premio número 21 503 del último sorteo, es don Juan Jiménez Molina.

Dicho señor jugaba medio billete del agraciado número, y se lo compró a un vendedor en el restaurant Los Valencianos.

Se alquilan

Casas independientes para pasar e ellas delicioso verano, situadas en las Canteras de Alfacar y con una situación admirable.

Folleto de EL DEFENSOR

EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frías

quién sola y lo que hacáis, porque la Justicia tiene derecho a saber o, y vuestra reserva es una rebeldía. —Pues determinad lo que bien os parezca, porque no hablaré.

La máquina de afeitar VALET Auto Strop no debe faltar en su equipo de verano. Pidase catálogo a Casa Hassinger, S.A. Balmes, 75, Barcelona.

Noticias militares

Guardia civil Supernumerario.—Se concede el pase a esta situación, con residencia en Granada, al comandante don Mariano Rivero López.

Infantería Vueltas al servicio.—Se concede al comandante y capitán, respectivamente, don Manuel Aida Iturriga y don Antonio García Bianco.

Servicio de la plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición jefe de día.—El teniente coronel de Artillería don Balbino Ariz Galindo.

Imaginería.—El comandante de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Hospital y provisiones.—El primer capitán de Caballería don Antonio Garrido Russ.

Imaginería.—El segundo capitán de Caballería D. Fernando Balgarrón Martínez.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. R. el coronel sargento mayor de Plaza, P. Y. el capitán de Estado Mayor, José Povea.

FABRICA DE HIELO SAN JOSE arable, 5 y 7. — Gran tía Manuel Rodríguez Morcillo

Precios del HIELO para la presente temporada: Consumiendo de 500 kilos diarios, a 0,12 k

Para pueblos desde 25 kilos, a 0,08 k

Estos precios son en fábrica. Se alquilan Cámaras frigoríficas.—Ventas al detalle, calle Navas 26

Por algunos minutos guardó silencio el juez.

—¿Y vos cómo os llamáis? —Juana P. d'oso, para servir a Dios y a vuestra señoría.

—¿Cuánto tiempo hace que conocéis a vuestra señoría y a la servid?

—Desde que tenía dos años. —Debéis saber su nombre. —Sí, señor. —Pues decidlo. —¿Y cómo quiere vuestra señoría que yo me atreva a decir lo que mi señora quiere callar? Estoy temblando; pero os juro que nunca me pongáis en un peligro que no conseguís, porque para servir a

Perfumería fina

SORIANO PUERTA REAL, 4 Colonias a granol Robillard, Parera, Milurgia, a 6, 7,50 y 8 pesetas litro. Extractos a granol, desde 2,50 orza. Nieve Haselina, 2,75 franco. Fajas para adelgazar toda goma. Detonantes y sábanas impermeables.

Espectáculos

Salón Regio Programa para hoy: «A. tualladas Gau mon», la desfachatez, película en dos partes titulada «La novia y un millón» y la primera jornada en cuatro partes de la emocionante y más producción titulada «Máscate contra los moros».

Hoy jueves se proyectará en este Coliseo la película cómica en dos partes titulada «Se casan y los casan» y estreno de la superproducción Fox en seis partes, película de fuerte emoción y audacia, titulada «Suerte de Ranchero».

El Triunfo Esta noche prepara este Hermoso Programa de Verano un programa atrayente: La graciosa película cómica en dos partes titulada «Charlotte de Jersey» y el 10, 11 y 12 episodio de la emocionantísima serie «La lucha con el destino».

SE VENDE una buena alameda en Guadix, en una extensión de cinco fan gas de tierra; tiene catorce años, y darán razón de ella en la Carrera de Genil, número 73.

En la carretera de Pinos Puente UN VUELCO Y TRES HERIDOS

En la carretera de Pinos Puente, al dar un falso viraje, volcó la camioneta que iba conducida por el chófer Manuel Martín García, de diecinueve años, y ocupada por dos individuos.

Conducidos los lesionados al hospital de San Juan de Dios, fué asistido el chófer Guerrero de una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región frontal, que interesa las partes blandas, otra en la región temporal izquierda y contusiones y erosiones en el cuerpo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Oro de los heridos, Vicente Gómez Rodríguez, de 20 años, mecánico, sufrió erosiones y contusiones en la cabeza, de pronóstico leve, y Federico Castellano Zambrano, de 17, escribiente, fué asistido de contusiones y erosiones en el antebrazo derecho y diferentes partes del cuerpo.

Todos los heridos, después de curados, pasaron a sus respectivos domicilios.

La camioneta resultó con grandes desperfectos.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de instrucción.

Esta pobre me sobra el valor y no me importa morir.

—Puede costaros muy cara vuestra lealtad. —Tendré paciencia, mi noble señor. De todas maneras si habéis de separarme de esta criatura, no quiero vivir.

En la carretera de Pinos Puente

UN VUELCO Y TRES HERIDOS

En la carretera de Pinos Puente, al dar un falso viraje, volcó la camioneta que iba conducida por el chófer Manuel Martín García, de diecinueve años, y ocupada por dos individuos.

Conducidos los lesionados al hospital de San Juan de Dios, fué asistido el chófer Guerrero de una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región frontal, que interesa las partes blandas, otra en la región temporal izquierda y contusiones y erosiones en el cuerpo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Oro de los heridos, Vicente Gómez Rodríguez, de 20 años, mecánico, sufrió erosiones y contusiones en la cabeza, de pronóstico leve, y Federico Castellano Zambrano, de 17, escribiente, fué asistido de contusiones y erosiones en el antebrazo derecho y diferentes partes del cuerpo.

Todos los heridos, después de curados, pasaron a sus respectivos domicilios.

La camioneta resultó con grandes desperfectos.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de instrucción.

Le pareció conveniente poner fin a la escena.

—He concluido por ahora—, dijo.

—Marta se oprimió el pecho. Apenas podía respirar.

—Comprendí entonces todo lo difícil de aquella clase de luchas. Acababa de recibir una lección muy elocuente y que aprovechar; pero por de pronto no podía evitar las consecuencias de lo que acababa de suceder.

—O, dijo en paz—, dijo el alcalde.

—¿No queréis más?—preguntó la joven.

—Daros un consejo, si queréis oírlo.

—No intentéis desaparecer, por que no lo conseguiréis. —Como mi conciencia está tranquila.

AIRES DE LA CALLE UNA RIÑA

En el Coliseo va una interesante peliulla, con la que se pretende buscar el lleno del local, contrarrestando con sus excelencias el «frío variado» que necesariamente ha de ofrecerse al espectador en sitio cerrado en estas noches agosteanas.

El buen público se ha ocoado a la calle después de la cena y se dedica a deambular desmayadamente por calles y vías, hablando mal de la temperatura y asegurando muy formalmente que nunca ha hecho tanto calor como ahora y que ya no se puede resistir. Lo mismo dirá el año que viene por esta época, y los sucesivos, como lo dijo los pasados. Y también seguirá resistiéndolo hasta que llegue el fatal día en que, muy a su pesar, se le termine la resistencia.

Conrado de aumentar con el «movimiento continuo» sus extenuaciones de frío, penetra el buen ciudadano en ese Coliseo, subyugado por los colores del cartel anunciador.

Y mientras la sesión comienza, se acerca al «barandil del balcón» cercano, dedicándose a recordar a la Tabacalera y sus productos.

Un interesante espectáculo «se despliega» ante sus ojos.

La calle paralela de los Mercados, la que unos meses estuvo ocupada por «silenciosos» montones de adoquines, procedentes de los sustituidos en la Gran Vía y que ahora tienen nueva «vivienda» en los laterales de los asiduos Mercados, se halla ocupada (como en veranos anteriores) por un pintoresco «soco al aire libre».

Grandes montones de sandías, más o menos melones—o a la inversa—, se apilan en toda la calle.

Y en la asera vemos los dormitorios de sus guardadores y a éstos entregados al desconsuelo, mientras otros familiares realizan la oportuna vigilancia.

Los hay de ambos sexos en ese desconsuelo. Sobre sencilla manta—no apreciamos desde la altura, si amorosamente—descansa una moquita de diez u ocho o más abricas. Y dos pasos más allá un ancianosexagenario, y al lado una mujer con un niño pequeño y cerca un «sagalón» joven...

Cerca de este dormitorio está el «menaje familiar»: una mecedora derivenojada, un hornillo, un lebrillo con ropas...

Uno de los pequeños se meciona en sitio inmediato a la sabrosa mercancía. Otro infantilito es puesto junto, por su mamá, para otra mayor necesidad.

Para el tiempo, resúndanse los guardas. Despiertan a los que

duermen y ellos, a su vez, se entregan al desconsuelo.

Y así hasta que Dios eche sus luces. El espectáculo es verdaderamente colorista. Un aguafuerte, pero de color.

Digno es de figurar en los Bedekor y en las Guías de nuestros monumentos para aumento de lo típico en tradiciones y costumbres. Lo brindamos a los autores de Guías y programas de fiestas.

La sesión de cine ha terminado. El público sale a la vía pública. Deambula por el centro de la calle entre los frutos de verano y los cuerpos en desconsuelo en el ventilado «dormitorio».

Y tiene una sonrisa de misericordia para los desgastados, y un recuerdo para la Higiene, la Sanidad y para los bandos y edictos que de esto tratan...

EL INGENUO COMENTARISTA

GALVEZ LANCHA OCULISTA CONSULTA DE 3 A 5 GRAN VÍA, PRAL 8

FIJAS señora y caballero BRAGUEROS-MEDIAS DE GOMA

GORROS DE BAÑO La casa que mejor fabrica y la más económica

Bazar Rayos X

CARRERA DEL CHEJINO, 23, GRANADA

VARIOS LESIONADOS

En la Cuesta de Caracas promovieron una riña varios individuos, en la que tomaron parte algunas mujeres, promoviendo un fuerte escándalo.

De la reyerta resultó Encarnación Padial López, de 31 años, con mordisco en el dedo índice derecho y contusión en el muslo izquierdo.

Antonio Padial López, de 34, una herida en la región frontal, de cuatro centímetros y otra en la región nasal.

Juan Maldonado Pérez, de 42 años, una herida incisa en la región frontal, de cuatro centímetros de extensión y erosiones y contusiones en el cuerpo.

Antonio Ulreza Llamas, de 23, de erosiones en el antebrazo izquierdo.

Carmen Maldonado Ortiz, de 15 años, contusiones y erosiones en el antebrazo izquierdo.

Asunción Ortiz García, de 36, una herida incisa en la región palmar de la mano izquierda.

Todos los heridos fueron curados en el Hospital, siendo presentados después por una pareja de Seguridad, que intervinieron en el suceso, en la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló el correspondiente atestado, del que se dió cuenta al Juzgado.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

CONSULTA POR EL Dr. Megías Manzano

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-de-Grâce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París

Carrera de Genil, núm. 77 Entresuelo

El doble crimen de la calle de la Diputación

Barcelona 15

El Juzgado del distrito de la Concepción, a quien ha correspondido la instrucción de la causa seguida con motivo del doble crimen ocurrido ayer en la calle de la Diputación, se constituyó esta mañana en el Hospital Clínico con objeto de tomar declaración a María Teresa Martínez, madre del agresor.

El estado de la herida es algo satisfactorio, dentro de la gravedad.

No obstante, la víctima no se encontraba en condiciones de declarar, por lo que el Juzgado tuvo que desistirse en realizar la diligencia.

J. Gazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis

Consulta de 3 a 5 Plaza de la Universidad, 4

PLAYA CALAHONDA

Antigua Fonda del Mar

Este acreditado establecimiento queda abierto todo el año, tanto en la estación de invierno como verano. En la presente temporada, y para atender a la mucha demanda de hospedaje, su dueño ha adquirido el local que años anteriores ocupaba el Hotel Genarife. Grandes reformas. El comedor, a la moderna, está instalado en hermosa terraza. La cocina, a cargo de un reputado maestro. A pesar de todas estas reformas, los precios rigen los del año pasado. Hay casetas amuebladas. Los pedidos al propietario, Juan Omedo Martínez, Calahonda. Teléfono Interurbano núm. 94

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

OFICINAS DE SEGUROS "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Manuel Quintana Pancorbo. Reyes Católicos, 15

CAPITULO XVI

De cómo Felipe II se iba corriendo por los años

Los dos corchetes se quedaron en la calle para observar cumpliendo las órdenes que les dió el alcalde, y éste, muy pensativo, se alejó. Cuando llegó a Puerta Cerrada se detuvo.

Debia ir inmediatamente a ver a Felipe II, pero dudaba.

# NOTICIAS REGIONALES

## DE SEVILLA

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó a los periodistas que ante el notario señor Pérez Jolre se habían firmado dos escrituras: una de ampliación de bocas de riego y otra de compra de solares en la calle Duque Cornejo, con destino a la edificación de escuelas, y que ante el notario señor Angulo se ha firmado asimismo otra para la compra de solares propiedad del señor Carrledo, tercera adquisición que hace el Ayuntamiento para edificar escuelas.

—Se encuentran en Sevilla, en viaje de recreo, los ilustres café-cantantes de la Universidad de La Habana don Esteban Rodríguez Castell y don José Menéndez y Mendez, a quienes acompaña en su visita a los monumentos de la ciudad nuestro querido amigo el cónsul de aquella República, don José Carbonell.

—El viernes o el sábado se cayó al río, pereciendo ahogado, un joven como de unos dieciocho años, escribiente de una casa consiguera.

Según referencias, dicho joven, que llevaba la documentación para entregarla en un buque noruego anclado en nuestro puerto, tropezó en la plancha del buque y cayó al río.

Por las circunstancias en que ha ocurrido el suceso ha intervenido el Juzgado de Marina.

—El Juzgado de guardia intervino en la aparición de un ahogado en el Guadalquivir.

Por informes particulares sabemos que esta nueva víctima del río se llamaba Antonio Oivero y era vecino de Sevilla.

El cadáver fué trasladado al Departamento Anatómico.

## DE CÓRDOBA

José Salamanca Sánchez llegó a su domicilio chozo número 20 del Campo de la Verdad; como de costumbre, llamó a la endeble puerta para que su mujer le diera acceso en el hogar.

Ni la más pequeña palabra puso respuesta a la llamada de José.

Repetidas fueron esas llamadas, que no hallaron el eco acostumbrado.

Al fin y como la puerta era débil, José, después de varios esfuerzos, logró abrirse paso.

Al penetrar en el modesto recinto hogareño se vió sorprendido ante el cuadro que se ofreciera a su vista.

Salud Pérez Alonso, de cincuenta años de edad, mujer de José, estaba inerte sobre el lecho.

Cuando José se hubo cerciorado de que su esposa estaba muerta, comenzó a demandar auxilio.

Pronto el chozo número 20 era rodeado por la vecindad.

Se pasó aviso al Juzgado de guardia.

El cadáver de Salud fué trasladado al depósito para serle practicada la autopsia.

—En un molino que en el sitio conocido por La Modesta posee el vecino de Pozoblanco D. José Ayala Herruzo, se cometió el día 2 del actual un importante robo de aceite.

Los ladrones abrieron con llave la puerta de dicho molino y forzaron luego un candado de la bodega, llevándose cuarenta o cincuenta arrobas de aceite.

El propietario del molino dió cuenta del hecho a la Guardia civil, la que efectuó las diligencias oportunas.

Estos dieron por objeto la detención de los presuntos autores del robo, hermanos Blas y Miguel Muñoz Márquez, habitantes en una finca conocida por «Ventorro de los Frailes».

El robo lo habían cometido en dos ocasiones, habiendo vendido el líquido a José Luna Rivera y Demetrio Francisco García Fernández, a 20 y 18 pesetas la arroba, respectivamente.

Al ser detenidos ambos autores y la madre de ellos, Catalina Márquez, como cómplice, les fueron intervenidas 583 pesetas, producto de la venta y quince arrobas de aceite.

Los detenidos ingresaron en la Cárcel a disposición del Juzgado.

primera temporada actuó en dieciocho corridas, la segunda en diecinueve y ya en plan de novillero sería la última actuación ha tenido lugar en Alicante, en una corrida grande y gorda de don José García Aleas, formando la terna del cartel Carratalá, Pastor y «Niño de la Alhambra». De dicha corrida y del arte del «Niño», hay unos testigos mudos que un objetivo fotográfico recogió y que tendremos el gusto de enviar a «Constancio».

Una proposición. Haga la gestión, «Constancio», con la Empresa taurina del coso granadino, contraten por una corrida a «Niño de la Alhambra», y si ante inteligentes y profanos lo creen indigno del nombre, no ya del balmesario, sino de la maravilla que sirvió de albergue a Ahamar, Boabdil y demás reyes nazaritas, déle un suspenso o alléntele en su carrera como alentaron a otro eficionado que se titulaba «El Niño de Dios»—sin que por ello se ofendiera a la Corte Celestial—, y más tarde se hizo conocer por Rafael Molina «Lagartijos».

## VARIAS NOTICIAS

En Valladolid se han organizado cinco corridas de toros para la próxima feria de Septiembre. Se lidiará ganado de Pablo Ro-

mero, Pérez Tabernero, Mtura y Carmen de Federico.

Actuarán los diestros Chiclelo, Cagancho, Félix Rodríguez, Gitanillo de Triana, Armillita Chico, los hijos de Bienvenida y el rejoneador Cofiero.

—El día 16 torearán en Alcalá la Real los novilleros Platerito y Atarfeño.

—Ha sido contratado para torear en la novillada que ha de celebrarse el día 10 de Septiembre en la plaza de Cortegana (Huelva), el novillero Diego Gómez «Laine».

Los toros serán de la vacada de Santamaría.

JUANITO

## ACLARACION

### Sobre un robo de pesetas

Acerca del robo de 850 pesetas a Rafael Yanguas Zayas, que se quedó dormido en un automóvil propiedad de un hermano suyo, y le quitaron la cartera, se nos ruega hagamos constar que el hecho no ocurrió en el Garage Alhambra según se dijo, pues el referido coche no estuvo ese día en aquel establecimiento.

## GRAN REVISTA DE MODAS

«La Moda Práctica»

## VIOLENTO INCENDIO EN UN CUARTEL

Madrid 15

Esta mañana se ha declarado un violento incendio en el cuartel de Tetuán de las Victorias. A pesar de la rápida intervención del servicio de bomberos, ardió una nave destinada a depósito de víveres, el cuarto de banderas y varias habitaciones del cuartel. Tras grandes esfuerzos el siniestro pudo ser localizado a las tres de la tarde. Las pérdidas son elevadas.

## Lo que V. buscaba, ya lo tiene con el Agua de Violeta ESPAÑA



Mandando por giro postal 4.50 a su fabricante, LUIS NAVARRO - Plaza del General Du'ca, 19, Ricra (Va'encia) recibirá en su mismo domicilio y sin ningún gasto, frasco de este producto.—Se necesita representante para ésta y su provincia.

El que tiene canas y aparenta más edad de la que tiene, es porque quiere.

Con el uso del AGUA DE VIOLETA ESPAÑA desaparecen paulatinamente, sin darse cuenta, a los 20 días de usarla.

El Agua de Violeta España. Es una preparación maravillosa, porque después de su propiedad tiene la de ser una loción que limpia el cabello y es ligeramente perfumada.

El que use esta agua de seguro no tendrá caspa, y le contribuirá a la crecida del cabello y detendrá su caída.

No mancha nada en absoluto

## Frenos a las 4 ruedas 4 velocidades y otras importantes mejoras

Que se han introducido ahora a este ya famoso camión, aumentan considerablemente su valor

Las mejoras que constantemente, año tras año, se vienen haciendo en este famoso camión cuya excelencia es reconocida por todo el mundo, lo han dado un valor inconcebible, y sin embargo, ahora la General Motors ha mejorado aún más su nuevo modelo.

El tan conocido camión de una tonelada trae cuatro velocidades que aumentan considerablemente su elasticidad y le permiten arrancar con la máxima carga, por muy malas que sean las condiciones, suavemente, sin el menor esfuerzo por parte del motor.

Con objeto de aumentar su ya reconocida seguridad, tiene frenos mecánicos a las cuatro ruedas lo mismo que el coche y la camioneta de media tonelada. Parachoques delanteros que forman parte del chasis y un dispositivo especial en la caja de cambio que permite emplear la fuerza motriz para otros usos industriales, son algunas de las innovaciones en los nuevos modelos.

Todas estas mejoras son posibles únicamente por la gran producción y los enormes recursos de la General Motors,

que permiten dar el máximo valor por el precio mínimo.

En todas partes propietarios de camiones Chevrolet que los dedican a toda clase de distintos negocios, entusiasmados con sus resultados, dan fe de que no hay mejor ayuda para el incremento de sus respectivos negocios, y a esto, unido a la eficiencia de este camión, se debe la gran fama de que justamente goza.

El concesionario más próximo se lo explicará, así como las facilidades de pago que le ofrece la G. M. P. (Acceptance Division).

## CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.—MADRID

## PRECIOS

Camioneta media tonelada.....	4.750
Camión una tonelada.....	5.990

Precios en nuestro depósito de Barcelona (embalado). Puesto en Madrid, listo para su entrega, con suplemento de Ptas. 190.

## CAMIÓN CHEVROLET

Fabricado por General Motors

JOSÉ MARÍA DOMÍNGUEZ NIETO.—GRAN VÍA, 26.—GRANADA

## INDICADOR ECONOMICO

De una a estas palabras, 80 cts.; cada palabra más, 5 cts.

**AVICULTORES**  
Gallinas, pollos y g. de los r. se vende en la cacería Estados Unidos, Carretera de León.

**CAPITONNES**  
y automoviles Capitonnes para el transporte de muebles.

**F. SOTO**  
Hielo Nieve, Vercia, 7. Servicio domicilio y pueblos.

**AVICULTORES**  
Gallinas, pollos y g. de los r. se vende en la cacería Estados Unidos, Carretera de León.

**CAPITONNES**  
y automoviles Capitonnes para el transporte de muebles.

**F. SOTO**  
Hielo Nieve, Vercia, 7. Servicio domicilio y pueblos.

**AUTOMOVILISTA!**  
Si no quiere tener más pannes pong. MAGNETO

**Bosch**  
serie F que ganó las célebres carreras de Florencia y Targa India

**EQUIPO BOSCH S. A.**  
Talleres Eléctricos  
Sevilla. Paseo Colón, 4, duplicado.

**Chinches**  
Pida V. un número de muestra, gratis, de la «La Moda Práctica»

El frasco patentado de AKANTROL (externa) las CHINCHES para siempre. Premiada en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antich en el mundo. Prospectos y ven a: Carmelo Muñoz Cesario, Plaza Bib Rambla. Droguería.

**CANAS**

Agua de Colonia Higiénica LA CARMELA

Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, ni se absorbe en la piel como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al extracto del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

VENTA. Todas partes y autor N. López Caro, Santiago, y sucesores de Barcelona, Caspe, 32, donde dirigirá la correspondencia. Ita de Cuba, pídase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro, República Argentina en todas partes.

Cuidado con las imitaciones falsificaciones.

**SANTIAGO**

**Chinches**

Un solo frasco de LIQUIDO TRIUNFO las extermina. Es infalible, inofensivo, limpio y fácil de usar. En todas las droguerías puede adquirirse un frasco por el precio de 200 pias.

**Líquido Triunfo**  
Correspondencia: F. Fernández Pellicer Cortes, 512 - Barcelona

**TAURINAS**

LO QUE DICE «EL VOLAPIÉ»

El semanario taurino de Alicante, «El Volapié», reproduce una sueta publicada en EL DEFENSOR, titulada «Toreo... morisco», en la que se aludía al Niño de la Alhambra.

El indicado periódico hace el siguiente comentario:  
«Nada más justo querido colega; pero es el caso que el origen del apodo del «Niño» que nos ocupa, no es precisamente el que «Constancio» cree, y nosotros, que lo sabemos, queremos satisfacer la curiosidad del gran escritor granadino.

En la dorada playa alicantina se asienta un balneario de puro estilo árabe, que se rotula «Alhambra». En él hay un magnífico restaurant que lo lleva don Francisco Rodríguez, que entre sus siete hijos tiene uno pintorero y flamenco, que se vió atacado de la fiebre del toreo. Pasó, lo que siempre; disgustos de familia, castigos, palizas y un vivir intrínquo, hasta que el primer niño de Pequito—que así se llama el chavali—transigió con las eficiones de su hijo el «Niño de la Alhambra», como lo denominaron sus paisanos.

Es decir, que al tomar el nombre de la Alhambra, no se hizo con vistas al primer monumento nacional, sino que el vulgo, al ver las proezas del chavali de la Alhambra, le bautizó con el nombre de guerra de «Niño de la Alhambra».

De la carrera artística de Pequito Rodríguez no queremos hablar, puesto que ya lo ha hecho la mayoría de la Prensa española. La

**LIQUIDO TRIUNFO**

Correspondencia: F. Fernández Pellicer Cortes, 512 - Barcelona

**ZAPATERIA ALHAMBRA** Zacaín y Alcaicería, 11

Tenemos recibidas grandes existencias en artículos para la presente temporada, donde encontrará el público lo que desee en Calzados de última moda.—Gran surtido en tipos americanos para Señora, desde lo más barato. En zapatos charol fuego, preciosos modelos y precios baratísimos.—No olvide que en esta casa comprará por 20 pesetas lo que en otras por 30.—La seriedad del precio fijo es una garantía para el comprador.

**CALZADOS ALHAMBRA** — Zacaín y Alcaicería, 11. — Granada